



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 12.09.2024 22:12  
Изготвил Георги Методиев пресслужба

#### БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 3)

Заглавие: **Трансформация на сградата на ЦУМ като модерен символ на София**

Дата: 12.09.2024 17:02  
Медия: [E-razgrad](#)

Проектът за трансформация на сградата на Централния универсален магазин (ЦУМ) в София се осъществява в две фази. Първата фаза ще бъде завършена до април 2025 г., а втората се очаква да приключи до 2027 г. Това каза в Бургас Ахмед Насър, основател и директор на компанията "Антика Уърлд" (Antika World), ръководеща проекта. Проектът цели възстановяване функционалността на ЦУМ като модерен символ на С...

Заглавие: **Сарафов и американски юристи обсъдиха възможността за антикорупционно обучение на български магистрати**

Дата: 12.09.2024 14:19  
Медия: [24 Часа](#)

Възможността за антикорупционно обучение на български прокурори, следователи и служители на финансовото разузнаване обсъди на работна среща и.ф. главен прокурор Борислав Сарафов с американските юристи Кевин Карол и Реми Гербей, съобщават от пресслужбата на прокуратурата. Двамата експерти са у нас за участие в Международната конференция "Транснационални инвестиции в един променящ се свят: санкции, ск...

Заглавие: **Сарафов и американски юристи обсъдиха как магистратите ни да имат възможност за антикорупционно обучение**

Дата: 12.09.2024 14:11  
Медия: [БНТ Новини](#)

Възможността за антикорупционно обучение на български прокурори, следователи и служители на финансовото разузнаване обсъди на работна среща и.ф. главен прокурор Борислав Сарафов с американските юристи д-р Кевин Карол и д-р Реми Гербей. Това съобщи от държавното обвинение. В срещата в Съдебната палата в София участваха още заместник-главният прокурор Елена Каракашева, председателят на Висшия адво...

#### БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 11)

Заглавие: **Този път няма да е лесно с инфлацията**

Дата: 12.09.2024 17:03  
Медия: [Forbes Bulgaria](#)

Ако приемем – а данните настойчиво подкрепят подобно заключение – че рязкото ускорение на инфлацията след 2021 г. приключи и че еднократните явления, които го предизвикаха, вече са преодолени, сега трябва да върнем фокуса върху всичко останало, което влияе върху ценовата динамика в българската икономика. Да, след две години с двуцифрени темпове на годишна инфлация сега може да се успокоим, че тя е...

Заглавие: **На първо четене в комисията по бюджет и финанси: Да се отложат новите правила за такса смет**

Дата: 12.09.2024 20:41

Медия: [Новини.бг](#)

Комисията по бюджет и финанси в парламента прие на първо четене предложението на ГЕРБ да се отложи с една година новият механизъм за формиране на таксата за битови отпадъци на принципа: "Замърсителят плаща". Промените в Закона за местните данъци и такси трябва да влязат в сила от 1-ви януари 2025 година и ако бъдат отложени, България ще подлежи на санкции от страна на Европейската комисия, предуп...

Заглавие: **Пускат на търг апетитни обекти в Банско, струват си парите**

Дата: 12.09.2024 20:27

Медия: [Блиц](#)

Задължения към община Банско извадиха на публична продажба имоти на "Манхатън груп" ЕООД в планинския град. Става въпрос за заведение в Банско, спортен комплекс с басейн и СПА център и няколко малки студиа в 3-етажна сграда на ул. "Цар Симеон" № 84, пише struma.bg. Наддаването за обектите ще започне от 398 320 лв., а парите от евентуалната продажба трябва да постъпят в Нова Люблянска банка и община ...

Заглавие: **Министър Петко Николов: Инициативата "Един пояс. Един път" е изгодна за България**

Дата: 12.09.2024 19:19

Медия: [Днес+](#)

Страната ни е ключов участник в инфраструктурните проекти по т. нар. дъвен "Път на коприната", каза министър Петко Николов. Посланик Цинли изрази надежда за разширяване на вноса от България Подкрепата на България към китайската инициатива "Един пояс. Един път" е възможност за разширяване на българския износ за Китай, смята служебният министър на икономиката и индустрия Петко Николов. Той беше сре...

Заглавие: **Над 24 млн. лв. е дългът на Община Благоевград, според доклад за изпълнението на бюджета за 2023 година**

Дата: 12.09.2024 18:57

Медия: [Фокус](#)

Отчет за изпълнение на бюджета, инвестиционната програма на Община Благоевград, сметките за средства от Европейския съюз и състоянието на общинския дълг за 2023 година бяха представени на публично обсъждане днес от председателя на Общински съвет – Благоевград Радослав Тасков. Докладът изготвен от общинска администрация сочи, че местните постъпления за 2023 г. са 23.67% при средно за страната 26.85%...

Заглавие: **Китай призова своите производители на автомобили да не изнасят съвременни технологии от страната**

Дата: 12.09.2024 18:49

Медия: [Kaldata](#)

Китайските компании изграждат голям брой заводи по целия свят. Китай настоятелно прикани автомобилните си производители да се уверят, че съвременните технологии за електрически автомобили остават у дома, и ги призова да изнасят комплектите заглобяване в своите чуждестранни заводи, съобщава Bloomberg. Китай призова своите производители на автомобили да се уверят, че най-новите технологии за елект...

Заглавие: **Икономиката ни се справя добре, но няма гръбнак**

Дата: 12.09.2024 15:02  
Медия: [Dnes.bg](#)

Българската политика прави много лоша услуга на бизнеса През последните 15 години София и целият Югозападен регион отбелязват много добро развитие и рязко покачване на средната работна заплата. Не може да се каже същото обаче за области като Кюстендил и Перник. Все по-често на преден план излиза въпросът дали София се развива за сметка на други райони. Отговорът е – категорично да. Това се отразява...

Заглавие: **Анализ разкрива тревожни данни за неравенствата в образованието и отражението им върху пазара на труда у нас**

Дата: 12.09.2024 14:54  
Медия: [Посоки Плевен](#)

В България се откриват образователни неравенства, които се дължат както на неравенства на доходите, така и на други фактори - етническата принадлежност и социално-икономическото равнище на семействата на обучаваните. Несъмнено има различия в подготовката на учениците, както и значителна разлика в престижността на отделните училища, като една от главните причини за последното е убедеността на учени...

Заглавие: **Президентът Румен Радев очаква в България да бъде открит клон на китайска банка и да има директна авиолиния Пекин-София**

Дата: 12.09.2024 21:04  
Медия: [ГлобусНюз](#)

Президентът Румен Радев очаква да бъде открит клон на китайска банка в България, както и директна авиолиния Пекин-София, за да се активизират бизнес отношенията между двете страни. По време на изложение на водещи китайски продукти и услуги и българо-китайски бизнес срещи в НДК, държавният глава отбеляза, че то се провежда в годината, в която отбелязваме 75 години от установяването на дипломатическ...

Заглавие: **Румъния е най-големият износител на мека пшеница в ЕС**

Дата: 12.09.2024 16:31  
Медия: [Агрозона](#)

България е трета в тази класация В периода 1 юли – 8 септември 2024 г. Румъния е най-големият износител на мека пшеница в Европейския съюз, с количество от 1,72 милиона тона, предава Аджерпрес, като се позовава на данни на Европейската комисия. АКЦЕНТИ България е трета в тази класация 150 % ръст в износа на ечемик от България за сезон 2023/24 Страната е следвана от Литва (620 000 тона), България (550...

Заглавие: **София Тех Парк вече е част от Google for Startups**

Дата: 12.09.2024 16:04  
Медия: [Economy](#)

В програмата могат да кандидатстват стартапи, част от SEEIP, основани в последните 5 години София Тех Парк вече е част от Google for Startups – Accelerator & Incubator Program, новата програма на технологичния лидер за подпомагане на стартиращи компании в развитието на техния иновационен и технологичен потенциал. София Тех Парк със своята инкубационна програмата South East European Innovators P...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО  
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 7)**

Заглавие: **Министерството на труда и социалната политика подкрепя работодателите за намиране на работна**

## ръка, каза Ивайло Иванов

Дата: 12.09.2024 16:52

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Министерството на труда и социалната политика подкрепя работодателите за намиране на персонал. Това каза служебният министър на труда и социалната политика Ивайло Иванов по време на изслушване в ресорната парламентарна комисия. На въпрос какво прави социалното министерство за справяне с липсата на работна ръка, зам.-министърът на труда и социалната политика Лазар Лазаров отговори, че всички дейст...

Заглавие: **Разликата в успеха на матурата по БЕЛ между професионални и профилирани училища се свива**

Дата: 12.09.2024 05:32

Медия: [Компас](#)

Макар и само с 5 стотни, разликата в успеха на матурата по български език и литература между профилираните и професионалните училища[1] се свива за втора поредна година, достигайки 87 стотни. Въпреки това резултатите на професионалните училища продължават да са значително по-ниски от тези на профилираните. Професионалното образование в България е ключово за изграждане на специалисти по професии, з...

Заглавие: **Определиха работното време за един ден стаж за пенсия**

Дата: 12.09.2024 21:31

Медия: [Petel.bg](#)

Редът и начинът за удостоверяване и изчисляване на осигурителния стаж се определят с наредба на Министерския съвет по предложение на Националния осигурителен институт, а именно с Наредбата за пенсиите и осигурителния стаж (НПОС). Начините за определяне продължителността на осигурителния стаж са регламентирани в разпордбите на чл. 38 и 39 от НПОС. Осигурителният стаж се изчислява в дни, месеци и го...

Заглавие: **В Казанлък учредяват Сдружение с нестопанска цел в обществена полза "Академия за таланти"**

Дата: 12.09.2024 20:52

Медия: [Novinata.bg](#)

На 17.09.2024г. в изложбена зала "Иван Милев" на ул. "Искра" № 4 ще се проведе учредително събрание за създаване на Сдружение с нестопанска цел във връзка с Академия за таланти в село Розово. Основната дейност на сдружението ще бъде свързана с извънучилищни дейности, пълноценно лично и социално развитие на деца и младежи с изявен интерес в областта на науката, изкуствата и спорта. Учредители...

Заглавие: **Кариерното експо на България на 2 октомври в Арена Армеец**

Дата: 12.09.2024 20:04

Медия: [My PR](#)

Специални гост-лектори Ани Владимирова и Росен Плевнелиев и The Career Show Podcast с водещ Сашо Кадиев на живо Кариерното експо на България - Career Show 2024 - се завръща в Арена Армеец на 2 октомври. Безплатното събитие ежегодно събира най-желаните работодатели в страната, за да ги срещне с хиляди млади и опитни таланти. Над 4 дка изложбена площ, 4 сцени за допълнителни активности и 2 специални...

Заглавие: **Как Гърция ще бори ниската раждаемост**

Дата: 12.09.2024 19:08

Медия: [Dunavmost](#)

От данъчни облекчения до ваучери: Гръцкият план за повече деца Гръцкото правителство предприема решителни стъпки в борбата с демографската криза, представяйки днес пакет от мерки, насочени към повишаване на раждаемостта в страната. Инициативата включва широк спектър от стимули - от ваучери за детски градини и обезщетения за отглеждане на деца до данъчни облекчения за млади родители. Според информа...

Заглавие: **Инспектори по труда констатираха близо 260 нарушения във Врачанско**

Дата: 12.09.2024 15:36

Медия: [BulNews.bg](#)

Почти 260 нарушения на трудовото законодателство са установили през август от Инспекцията по труда, съобщиha от институцията във Враца. Съставени са били 2 акта, единият от тях е за работа без трудов договор. Точният брой на констатираните и описани нарушения е 259.Общо 62 предприятия са били инспектирани през осмия месец на годината, като акцентът е паднал върху рисковите отрасли като строителств...

## ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 17)

Заглавие: **Уолстрийт стартира със спад**

Дата: 12.09.2024 17:40

Медия: [Financialtribune.bg](#)

Основните индекси на Уолстрийт поеха надолу в днешната ранна търговия. Инвеститорите приветстват най-новите данни за производствените цени в САЩ, както и тези за американския пазар на труда, които отговориha на очакванията на икономистите, предаде Асошиейтед прес. Данните потвърдиha преобладаващото убеждение сред анализаторите, че икономиката на САЩ се забавя, заедно с инфлацията, и че Управлениет...

Заглавие: **Молбите за помощи при безработица в САЩ растат**

Дата: 12.09.2024 17:20

Медия: [Actualno.com](#)

Повече американци са подали документи за помощи при безработица през миналата седмица, предаде Асошиейтед прес. Броят на молбите за помощи при безработица през седмицата, приключила на 7 септември, се е увеличил с 2000 до 230 000, показват най-новите данни на министерството на труда на САЩ. Анализаторите очакваха идентичен ръст. Четириседмичната средна стойност, която изглажда част от седмичните к...

Заглавие: **Защо в Германия не харесват апетита на "УниКредит" към "Комерцбанк"**

Дата: 12.09.2024 21:51

Медия: [Дневник](#)

Започналата игра за поглъщането на "Комерцбанк" от "УниКредит" отново разпали дебат за бъдещето на германското банкиране, което накара Берлин да спре продажбата на акции и насочи светлината на прожекторите към "Дойче банк", като възможен съперник. Втората по големина банка в Италия изненадващо и стремително взе дял в "Комерцбанк", но апетитът ѝ беше посрещнат враждебно от местното ръководство. Изп...

Заглавие: **Кметският екип в Благоевград недоволен от ниските данъци и такси**

Дата: 12.09.2024 21:25

Медия: [enovina.bg](#)

Председателят на ОбС-Благоевград Радослав Тасков направи публичен отчет за бюджета, инвестиционната програма, средства от Европейския съюз и състоянието на общинския дълг. Докладът, изготвен от екипа на градоначалника Методи Байкушев за миналата година сочи, че местните постъпления 23.67 процента, при средно за страната 26.85 на сто. Този показател потвърждава твърдението, че през годините Община ...

Заглавие: **Може ли родният земеделски износ да пострада от бъдещи ответни мита от Китай**

Дата: 12.09.2024 19:46  
Медия: [Инвестор.БГ](#)

Двустранната ни търговия е дисбалансирана, посочва Мариана Трифонова от Института за икономическа политика. В търговските и икономическите си отношения с Китай систематично България поставя акцент върху селското стопанство и хранителните продукти. Именно това обаче са сектори, върху които Пекин може да отговори на евентуални санкции. Това коментира Мариана Трифонова, програмен директор и старши анал...

Заглавие: **Водата в София може да поскъпне с 20%**

Дата: 12.09.2024 19:26  
Медия: [Mediapool.bg](#)

Четете бюлетина Денят с Mediapool. Цената на водата в София може да се увеличи с около 20% от октомври. В Комисията за енергийно и водно регулиране върви процедура по одобрение на бизнес плана и цената за услугата на "Софийска вода". Ако предложенията на оператора бъдат одобрени, 1 кубик вода в столицата ще струва 3.52 лева. Това е увеличение с 58 стотинки в сравнение със сегашните 2.94 лева за куб...

Заглавие: **Британският държавен дълг ще нарасне тройно през идните 50 години, предупреждава надзорен орган**

Дата: 12.09.2024 19:04  
Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Правителството ще трябва да предприеме действия, за да спре спираловидното нарастване на държавния дълг на Великобритания на фона на натиска от застаряването на населението и климатичните промени. Това предупреди британският независим бюджетен регулатор, цитиран от ДПА. Службата за бюджетна отговорност (OBR) заяви, че британският държавен дълг е в "неустойчива позиция" и е на път да нарасне тройно...

Заглавие: **Лагард се въздържа да посочи кога и с какъв темп ЕЦБ ще продължи да понижава водещите лихви**

Дата: 12.09.2024 18:53  
Медия: [Новини.бг](#)

Председателят на Европейската централна банка (ЕЦБ) Кристин Лагард не се ангажира да посочи кога и с какъв темп регулаторът може да продължи с понижаването на водещите лихви, но изрази решимост институцията да използва всичките си инструменти, за да бъде постигнато целевото ниво на инфлацията от 2 на сто. ЕЦБ понижи днес депозитната си лихва с 0,25 процентни пункта до 3,50 на сто, а основната лихва ...

Заглавие: **Двудневен международен форум за киберсигурност ще се проведе на 24 и 25 септември в София**

Дата: 12.09.2024 18:48  
Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Като един от големите доставчици на цялостни ИТ услуги в света, повлиян от една от най-важните теми в

съвременния бизнес - тази за киберсигурността, "Шварц ИТ България" (Schwarz IT Bulgaria) организира събитието Global Cyber Security Summit 2024, което ще се проведе на 24 и 25 септември 2024 г. в Planet Schwarz Tech Theater в София, съобщават организаторите. Те обещаваат иновативен форум с международар...

Заглавие: **Ще реформират домове за стари хора с над 266 млн. лева**

Дата: 12.09.2024 18:50

Медия: [Искра.бг](#)

Това съобщи министърът на труда и социалната политика Ивайло Иванов по време на отговори на актуални въпроси в парламентарната Комисия по труда и социалната политика. По процедурата, която се изпълнява в рамките на инвестиция "Модернизирани дългосрочна грижа" по Плана за възстановяване и развитие, са подадени 81 предложения от 73 общини. Министърът уточни, че вече са сключени 66 договора, а д...

Заглавие: **Тесла за колекторските фирми. Спира тормозът над длъжниците**

Дата: 12.09.2024 17:42

Медия: [Агенция Стандарт](#)

Освен БНБ надзор върху купувачите и събирачите на дългове ще осъществява и Комисията за защита на потребителите. Фирмите, които събират необслужваните кредити на банките, вече няма да може да лепят съобщения на длъжниците във входовете в блоковете, да посещават домовете на длъжниците, нито местоработата, както и да звънят на работодателите на длъжниците, пише "Сега". Колекторските компании ще трябва...

Заглавие: **Всеки вече ще може да изкупува необслужвани кредити**

Дата: 12.09.2024 16:59

Медия: [Клуб Z](#)

Лицата, които се занимават със събиране на плащанията, обаче ще трябва да имат лиценз от БНБ, предвижда законопроект. Всяко физическо или юридическо лице ще има право да купува бъдещите вземания по необслужваните дългове на кредитните институции. Това пише в Закона за лицата, обслужващи кредити, и купувачите на кредити, който беше приет на първо четене от парламента със 118 гласа "за", 14 "въздържал...

Заглавие: **Предприятията в Украйна наемат все повече жени и тийнейджъри заради недостиг на работна ръка**

Дата: 12.09.2024 14:50

Медия: [Мениджър](#)

След като прекарва години в това, което тя описва като "скупни, заседнали" роли в офисите на няколко украински компании, Лилия Шулха намира мечтаната си работа като шофьор на камион във водещия търговец на дребно в Украйна Fozzy Group. "Винаги съм мечтала за големи коли. Вместо (да си играя с) кукли, карах коли, когато бях дете", разказва тя пред Ройтерс. "Сега ситуацията е такава, че взимат хора ...

Заглавие: **ВСС залага ръст на заплатите на магистратите с близо 17% и с до 25% за служителите**

Дата: 12.09.2024 14:31

Медия: [Lex.bg](#)

С 16.68% да се увеличат заплатите на магистратите през 2025 г., а на служителите ръстът да е с 20%, а за една част от специализираната администрация – с 25 на сто. Това предвиди днес Висшият съдебен съвет (ВСС), който прие проект на бюджет за следващата година и бюджетните прогнози за периода 2026-2028 г. За следващата година кадровиците са заложили 1 664 000 000 лв. бюджет, за 2026 г. – 1 777 300...

Заглавие: **Мито ще оскъпи стоките от Тети и SHEIN**

Дата: 12.09.2024 21:10

Медия: [Dunavmost](#)

Въздействието на евтиния внос вече се усеща в България Европейската комисия предлага радикална промяна в правилата за внос на стоки от страни извън Европейския съюз. Целта е да се ограничи напливът на евтини продукти, предимно от Китай, които в момента се радват на безмитен внос за пратки до 150 евро. Според информацията от Европейската комисия, промените ще влязат в сила от 1 март 2028 година. Това...

Заглавие: **Експерт: С мисията на SpaceX вече можем да говорим за развитие на космически туризъм**

Дата: 12.09.2024 20:13

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Как се "чули" 58-годишен рекорд на орбитална мисия, коментира Светослав Александров от Cosmos.bg Вече можем да говорим за развитие на космически туризъм с излизането в открития космос на мисията на SpaceX – най-успешно пилотираната от Земята експедиция. Това е най-амбициозната космическа инициатива след кацането на Луната. Корабът на SpaceX се отдалечи на 1400 километра от земната повърхност, което...

Заглавие: **Илон Мъск прогнозира, че изкуственият интелект ще отнеме смисъла на живота на хората**

Дата: 12.09.2024 14:44

Медия: [Kaldata](#)

Илон Мъск каза, че в бъдеще хората може да загубят смисъла на живота си поради напредъка в областта на изкуствения интелект и роботиката. Според него технологиите постепенно ще премахнат нуждата от човешки труд, което ще постави нов въпрос пред човечеството: как да намери смисъл в свят, в който AI може да изпълнява всяка задача по-добре от човек? Мъск също така отбелязва, че тестът на Тюринг, който...